1 6 | Operaciones
Descomposicion de fracciones continuas
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Una fraccion continua es una expresion del tipo:
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Donde 4, 4, ¢, ... son numeros enteros positivos denominados cocientes.

Cualquier numero racional, es decir, cualquier nimero que pueda representarse mediante una fraccion %
puede expresarse en forma de fraccion continua finita.

En cuanto a los numeros irracionales, pueden expresarse en forma de fraccion continua infinita.

En el caso particular de los numeros irracionales cuadraticos, es decir, aquellos que pueden expresan de la
forma a + v/, los cocientes de las fracciones continuas correspondientes se repiten periodicamente. Por
ejemplo, el numero irracional v2 puede expresarse en forma de fraccion continua infinita como:

va=1+—1
2+ — 1
EEa—

En este caso, los cocientes de la fraccion continua (1;2,2,2,2,......) se repiten periédicamente y se
representan como (1;2 ).

Escribe en forma de fraccion continua la fraccion %

E Expresa en forma de fraccion irreducible la fraccion continua de cocientes (6; 3, 12, 17):

B Calcula aproximaciones de v'2 a partir de las correspondientes fracciones continuas.
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ORIENTACIONES DIDACTICAS
» Con estas actividades se pretende que el alumno repase y consolide las
operaciones con numeros racionales.
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. » Conviene estudiar las aproximaciones de numeros irracionales antes de realizar las
actividades que se plantean.

EJEMPLO DE SOLUCION
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En primer lugar, se escribe la fraccion impropia % COMo NUMeEro Mixto:
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Seguidamente, se escribe la fraccion impropia L3 -omo numero mixto:
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Finalmente, se escribe la fraccion impropia AL como numero mixto:
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Los cocientes de la fraccion continua son (2; 1, 5, 2).

Se introduce en la calculadora la fraccion continua y se presiona (=]:
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En consecuencia, finalmente se tiene que:
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Como se puede observar, la fraccion continua de un numero racional es finita.
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Algunas aproximaciones de v'2 son:
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Se puede comprobar que los cocientes de las fracciones continuas infinitas correspondientes a numeros irracionales
cuadraticos son periodicos.

V3 - cocientes (1; 1, 2)

VAT - cocientes (3; 3, 6)

V19 — cocientes (4; 2,1,3,1,2,8)
1 +2‘/§ =0 - cocientes (1; 1)
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